

徐浩良:从实习生到新任联合国副秘书长



人物新闻

PEOPLE

联合国副秘书长徐浩良 图片来源:联合国官方网站

当地时间26日,联合国秘书长古特雷斯宣布了一个重要消息,任命来自中国的徐浩良担任联合国副秘书长兼联合国开发计划署助理署长。

他是联合国系统中为数不多的高级别官员之一,也是非政府委派的最高级别的中国级雇员。

二十多年来,从国内理工科毕业的高材生到美国名校政策管理学硕士,从上海到大洋彼岸的纽约,从半工半读到与联合国结缘,徐浩良一步一个脚印,从实习生成长为联合国高官的故事,验证了美国文学家爱默生的一句名言:“凡事欲其成功,必要付出代价——这代价便是奋斗。”

综合中新网、联合国官方网站

种下“远走高飞”的种子 实习生蜕变为联合国高官

1961年,徐浩良出生于上海虹镇老街。他此前接受媒体采访时回忆称,自己从小喜欢在家中的天井里仰望天空,看飞机从空中飞过,想象着跟随飞机去往远方。

带着这样的想法,从同济大学土木工程学院桥梁系毕业5年后,他放弃了国内稳定的工作,于1988年登上了飞往美国的飞机。

异国他乡,他重新走进课堂,这条充满未知的追梦之路,注定充满坎坷。

在此后的岁月里,徐浩良经历了很多打工的心酸和择业的彷徨,在曼哈顿骑自行车送外卖,在新泽西开车帮人搬家,在报社负责录入赛马信息……承受着巨大经济压力,半工

半读的他,硬是咬牙扛了过来。

1993年,在哥伦比亚大学读研究生的徐浩良,在联合国开发计划署一个部门找到了一份实习工作。由于工作非常努力,实习结束后,他获得了一份为期15天的聘用合同,开启了他在联合国机构工作的第一步。

“15天合同到期后,再续15天,后来延长到30天,又延长到3个月。就这样通过不断续签短期合同,逐渐在联合国立住了脚,”徐浩良在接受采访时回忆道,“直到有一天,我获得了一份驻哈萨克斯坦的合同,为期2年。”

1999年年底,在联合国工作了5年的徐浩良终于摆脱“实习”和“兼职”的身份,签下了一份正式合同。

此后,他在联合国总部以及亚太、欧洲和中亚的多个地区办事处工作过,敢闯敢拼,勤奋坚持,一路晋升成为这个国际组织中为数不多的来自中国的高级别官员。

在此期间,徐浩良一直在亚太地区、欧洲和独联体地区以及联合国总部工作。曾任开发计划署欧洲和独联体局项目官员,哈萨克斯坦国别办公室项目官员,亚洲与太平洋局项目官员,伊朗国别办公室副代表,巴基斯坦国别办公室副代表、国别办公室主任,联合国驻哈萨克斯坦协调员暨开发计划署驻哈萨克斯坦代表等。

徐浩良自2019年以来一直担任联合国助理秘书长兼开发署政策和方案支助局局长。此前,他在2013年至2019年期间担任开发署助理署长和亚洲及太平洋区域局局长。

名副其实的工作狂 他一直“在路上”

在国际组织工作,背后其实充满了不为人知的艰辛。

由于联合国总部所在地纽约与亚太国家有时差,所以在亚太局工作的徐浩良养成了晚上继续工作的习惯。在他看来,及时回复邮件,能更高效地处理问题。

为了解各国国情,过去二十多年来,徐浩良到访过全球50多个国家和地区,一年中差不多一半的时间都在出差。他和工作人员们常常深入贫穷落后地区,身处险境也是家常便饭。徐浩良曾回忆,他在东帝汶的时候,住房条件很差,用水用电和医疗都没有保障。当地犯罪率高,自己住的地方曾被盗过两次。在巴基斯坦的时候,他遇到了北部地区的武装动乱,甚至遭遇爆炸事件……

除了身处险境,让徐浩良感触最深的,还是全球各地区间发展不平衡造成的贫富差距等问题。

作为联合国机构高官,徐浩良经常会参加一些高规格的会议,聚光灯下光鲜的场景,总会让他想起自己去过的贫穷落后的地方。

“想到这个世界上的贫富差距还如此巨大,我的内心很难平静。每当这时,我总会提醒自己:这个世界上还有很多问题值得我们反思,值得我们去尽自己的一份力量。问题的关键不是绝对平等,而是社会发展的公正性和可持续性。”徐浩良在接受澎湃新闻采访时说道。

古特雷斯曾评价道,“徐浩良在多个任务区领导了大规模的变革进

程,建立了高绩效团队,并显著地提升了效率。他非常重视明确的战略愿景、协作文化和持续创新的思维模式,与同事合作提供有影响力的发展解决方案。”

见证中国国际地位提升 心系祖国发展

对徐浩良而言,这些年既是个人事业发展的重要时期,也是他见证中国国际地位不断提升的历程。

徐浩良在接受媒体采访时称,虽然中国还是发展中国家,但已是世界第二大经济体,中国的一举一动,都对世界产生着影响。未来,中国对全球经济治理的影响无疑将更加深远。

徐浩良强调,过去50多年来,中国在全球事务中的地位越来越得到国际社会重视,期待中国在制定国际规则方面发挥更大作用,为国际社会提供更多国际公共产品。他认为,中国提出“一带一路”倡议,通过基础设施打通贸易投资通道,为国际社会发展提供了重要愿景。

多年来,徐浩良一直牵挂着家乡的发展。在联合国工作期间,他积极参与到和中国有关的项目中,希望能贡献自己的力量。比如1999年,他参与联合国筹措资金与上海市政局达成合作的工作,发起了一个城市信息化建设项目。

徐浩良曾说,“作为一个在联合国工作的中国人,我感到非常自豪。”

桥梁系出身的徐浩良虽然选择了不同于所学专业的职业道路,但他一直不忘初心,始终发挥着“桥梁与纽带”的作用,为中国与世界架起一座沟通合作之“桥”。

汶川突发泥石流,4人遇难3人失联

6月27日凌晨,四川省汶川县境内受无人区短时强降雨影响,绵虒镇板子沟、威州镇新桥沟两处突发山洪泥石流灾害。灾害发生后,阿坝州自然资源局已启动地质灾害三级应急响应。

截至目前,灾害已造成3人失联、4人遇难,紧急避险转移群众900余人,无房屋受损,搜救工作仍在进行中。

经现场确认,其中2名遇难者是绵虒镇板子沟村失联的一对夫妻。

目前,救援人员正在沿河搜索其他失联人员。



救援现场 据川观新闻

多位村民证实:一对夫妻遇难,另一对夫妻仍失联

最初失联的7人中,有5人来自绵虒镇板子沟。一位村民告诉记者,受泥石流影响,位置靠里的一个村民小组道路被阻断,目前还不太好联系,在官方通报的7名失联人员

中,有5个人来自板子沟,其中有两对夫妻,一名来自外地的货车司机。

另有多位村民证实,失联的两对夫妻中,已有一对夫妻被找到但不幸遇难。另一对尚未找到的失联

夫妻中,一人是当地村干部。事发时,有人进沟,准备将停在当地拉石头的大货车开出来,不幸被泥石流冲走。目前,当地搜救工作仍在继续。

地灾监测员回忆:有两对夫妻一名外地司机被冲走

马先生是绵虒镇板子沟的一名地质灾害监测员,他向记者讲述了10多个小时前的惊险一幕。27日中午,马先生在电话里告诉记者,26日晚,天空下起了雨,晚上10点20分左右,自己当时已经睡了,村支书打电话来说上游发生了泥石流,让他马上去查看辖区情况,并赶紧通知村民撤离。

挂了电话后,马先生赶紧起床,拿着电筒外出一看,但没看到发生泥石流的迹象。他又沿着河道巡查了一番,正在纳闷的时候,远

处突然传来了震耳欲聋的声响,泥石流瞬间到达,“当时整个地面都在抖,声音很大,像地震一样。”

听到声响后,马先生一边往高处跑一边大声呼喊提醒村民紧急避险,“泥石流来了,快跑快跑!”听到呼喊声的村民连忙起床转移到安全地带,也有来不及转移的村民和一名外地货车司机,不幸被泥石流冲走失踪。马先生介绍,当地(板子沟)有5人被冲走,其中有4名村民,是两对夫妻,一名货车司机是外来务工男子。马先生一夜没睡,

27日一早又与村民沿着河道帮忙寻找失联人员。

据了解,灾害发生后,汶川县立即启动山洪泥石流应急预案,在绵虒镇向前村设立了前线指挥部,应急、交通、水务、自然资源立即开展抢险救援、道路抢修、群众安置转移、灾情评估等工作。组织公安、消防、森警、电力等409人开展失联人员搜救工作,后续信息将及时通报。目前,汶川境内高速公路、国道213线、317线畅通有序。

据红星新闻

重庆秀山一医院盒饭吃出老鼠头 当地市监局:属实,将进一步调查



芋头烧鸭中的异物初步认定为老鼠头 视频截图

6月27日,网友爆料称在重庆市秀山县中医院盒饭中吃出一块疑似老鼠头的异物,目前警察已经把盒饭带走进行调查。

据报道,爆料网友称在秀山县中医院食堂买盒饭,在芋头烧鸭这个菜中吃出老鼠头。涉事医院行政办公室工作人员表示:“这个事情我们正在调查,这个食堂是通过正常流程招标的,不

是我们医院的部门。”

27日中午,秀山县市场监管局表示高度重视,第一时间与相关部门开展调查核实工作。27日晚间,该局发布初步调查结果的说明,表示经认定,该异物为老鼠头,如何进入盒饭等详细情况正在进一步核实,将及时公布。

综合九派新闻、顶端新闻、长安街知事等

乐山大佛被卖17亿元?

景区:是在2021年转让的景区部分经营权

连日来,一则“楼市下跌,佛祖被卖了”的消息在网络上传播,称四川“前几天把乐山大佛给卖了”,并配了一张标题为《乐山大佛景区观光游览车和摊点30年经营权整体转让》的竞拍图片。

6月26日,记者从乐山大佛风景名胜区管理委员会获悉,该交易确实存在,但并非近期,而是在2021年。乐山大佛风景名胜区管

理委员会相关负责人告诉记者,该拍卖发生于2021年,是符合规定的。“根据相关管理条例,该经营权就应该公开出让。”

公开信息显示,该项目挂牌起止日期为2021年10月26日-11月29日。景区观光游览车和摊点的30年经营权由乐山大佛实业有限公司以17亿元多的价格拍得。

据澎湃新闻、封面新闻客户端